

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 06 марта 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
06.03.2019 Взрыв прогремел на предприятии в Приморье, один человек погиб	4
06.03.2019 В Новосибирской области на разрезе погиб рабочий.....	4
06.03.2019 В элитном жилом комплексе мужчина упал в шахту и погиб	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
06.03.2019 ФССП сообщила о сокращении производств о взыскании долгов по зарплатам.....	4
06.03.2019 На Ямале без зарплаты чаще всего остаются строители. 70% предприятий, задолжавших сотрудникам зарплату, - строительные фирмы.....	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
06.03.2019 «Донхлеббанк» официально признан банкротом	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
05.03.2019 Минтруд предложил сделать домашний уход приоритетом в оказании психоневрологической помощи.....	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
05.03.2019 Государственные и ведомственные награды вручены за активное сотрудничество в области предупреждения и устранения ЧС	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
06.03.2019 Роструд наказал псковскую организацию за неправильно оформленные трудовые договоры	9
06.03.2019 В Хакасии завершено расследование несчастного случая в детском санатории «Озеро Шира».....	9
06.03.2019 Штраф заплатит руководитель островского «Аграрника» за задержку зарплаты	10
05.03.2019 Под Нижним Новгородом слесарь покалечился на рабочем месте.....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
06.03.2019 Орешкин согласился с Володиным в необходимости более детально обсудить нацпроекты в Думе	10
06.03.2019 Роспотребнадзор ожидает, что проверки неврологических интернатов будут результативными	10
06.03.2019 Работники прислушиваются к себе. Оценки атмосферы на рынке труда падают с начала года	11



06.03.2019 Сверх минимума. Законопроект о повышении пенсий рассмотрят в марте	12
06.03.2019 Сделки уходят в сеть. У россиян появится цифровое право	12
05.03.2019 Женщины доказали, что готовы к непростым профессиям, в том числе машиниста метро - депутат.....	13
05.03.2019 Новые налоговые льготы незначительно повлияют на бюджеты регионов, но помогут семьям	14
05.03.2019 Госдума приняла в I чтении законопроект о регулировании социального предпринимательства.....	15
05.03.2019 Законопроект о социальных предприятиях нуждается в детализации - "Опора России"	16
05.03.2019 Регионы должны распространять знания по повышению производительности труда - Силуанов	17
05.03.2019 В ПФР надеются, что закон об электронных трудовых книжках примут в весеннюю сессию	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.03.2019

Взрыв прогремел на предприятии в Приморье, один человек погиб

В расследовании несчастного случая участвует профсоюз

Рабочий погиб при взрыве котла на предприятии в Уссурийске, сообщили ИА PrimaMedia в пресс-службе Федерации профсоюзов Приморского края.

Несчастный случай произошел на минувшей неделе на предприятии "Дальневосточные строительные конструкции и технологии". Представитель профсоюза участвует в расследовании. Причины произошедшего устанавливаются.

<https://primamedia.ru/news/792624/>

06.03.2019

В Новосибирской области на разрезе погиб рабочий

Мужчина, который обслуживал экскаваторы на предприятии «Разрез Восточный», получил смертельные травмы.

6 марта в Искитимском районе на промышленной площадке произошёл несчастный случай. Как пишет «АСТ-54», слесарь ремонтировал гусеничную цепь на экскаваторе «Комацу». В ходе работ мужчину зажало под конструкцией. От полученных травм он скончался на месте.

<https://vashgorod.ru/novosibirsk/news/124832>

06.03.2019

В элитном жилом комплексе мужчина упал в шахту и погиб

Сотрудники полиции проводят проверку по факту несчастного случая со смертельным исходом на территории построенного многоэтажного дома по улице Володарского во Владивостоке. По информации корреспондента ОТВ, в вентиляционной шахте было обнаружено тело рабочего, который скончался от падения с высоты.

О страшной находке в полицию и скорую сообщил один из строителей элитного жилого комплекса, который и обнаружил труп. Предположительно, погибший упал с 24 этажа, где был обнаружен открытый вход в вентиляционную шахту.

Сотрудники полиции осмотрели место происшествия и установили личность погибшего, которым оказался 26-летний строитель из Узбекистана. Полицейские опросили заместителя директора компании-застройщика и приступили к установлению всех обстоятельств трагедии.

https://otvprim.ru/actions/primorskij-kraj_06.03.2019_74601_v-elitnom-zhilom-komplekse-vladivostoka-muzhchina-upal-v-shakhtu-i-pogib.html

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

06.03.2019

ФССП сообщила о сокращении производств о взыскании долгов по зарплатам



Федеральная служба судебных приставов (ФССП), взыскавшая в 2018 году более 10 млрд рублей долгов по зарплате, сообщила об уменьшении количества исполнительных производств по данному направлению.

Как уточнили в пресс-службе ФССП, в прошлом году количество исполнительных производств о взыскании задолженности по заработной плате сократилось почти на 18%. Роструд, ссылаясь на статистику за три квартала прошлого года, также сообщил, что россияне стали реже жаловаться на задержку или невыплату зарплаты – число обращений, по данным ведомства, снизилось на 11%.

По мнению доктора экономических наук Сергея Смирнова, текущая экономическая ситуация в стране не предвещает резкого увеличения случаев задержки зарплаты. Он отметил, что в настоящее время с этой проблемой сталкиваются немногие, особенно, если сравнивать с тем, что происходило в 90-е годы, когда люди выходили на уличные забастовки, требуя выплаты заработанных денег.

«Это приблизительно как регистрируемая безработица, примерно 700 тысяч человек. И это ничтожное количество относительно общего количества занятых в экономике. Но говорить о том, что это будет 10–20 млн человек, не приходится, такого точно не будет, – подытожил эксперт в беседе с корреспондентом News.ru.

<https://rueconomics.ru/380943-fssp-soobshila-o-sokrashenii-proizvodstv-o-vzyskanii-dolgov-po-zarplatam>

06.03.2019

На Ямале без зарплаты чаще всего остаются строители. 70% предприятий, задолжавших сотрудникам зарплату, – строительные фирмы

В ямальском реестре предприятий-должников числится 65 организаций, в том числе 5 индивидуальных предпринимателей. Общая задолженность перед 6 тысячами работающих на Ямале составляет на сегодня более 275 млн рублей, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе главы региона.

Строительные организации составляют 70% реестра **должников по зарплате**.

Долг в 11 млн рублей перед работниками ООО "ИСК Ямал Альянс" будет погашен окончательно уже на этой неделе, было сказано на правительственной комиссии по повышению устойчивости экономики ЯНАО 5 марта 2019 года.

Конкурсный управляющий ОАО "Полярно-Уральское горно-геологическое предприятие" выставил на торги имущество, чтобы рассчитаться с **долгами по зарплате** в общей сумме 7,5 млн рублей.

На заседании комиссии отмечалось, что 70% в реестре должников – это строительные фирмы. Как ранее сообщало ИА REGNUM, данная тенденция в ЯНАО наблюдается не первый год. Основная причина задолженностей по словам строителей – несвоевременная оплата заказчиками выполненных работ. Если организация для исполнения заказа брала ещё и кредит, то застройщик в первую очередь думает, как расплатиться с банком, а не работниками.

ИА REGNUM

СОКРАЩЕНИЯ

06.03.2019

«Донхлеббанк» официально признан банкротом

Ростовский банк признан банкротом



ПАО «Донхлеббанк» имел проблемные активы, высокие кредитные риски и завышенную стоимость собственного имущества. Ранее у банка была отозвана лицензия регулятором.

Ростовский арбитраж признал ПАО «Донхлеббанк» банкротом. Ранее соответствующее заявление подал Центральный банк России. Об этом стало известно из пресс-службы суда. В конце прошлого года у банка была отозвана лицензия регулятором.

ПАО «Донхлеббанк» финансировал стройкомпании. По информации издания «Деловой Ростов», контрольный пакет акций банка приобрели собственники строительного холдинга «Normann Владимир» из Санкт-Петербурга, выкупив его у корпорации «Севкавэлеваторспецстрой».

ПАО «Донхлеббанк» имел проблемные активы, высокие кредитные риски и завышенную стоимость собственного имущества. Как сообщает Центробанк, в 2018 году «Донхлеббанк» не смог выполнить требования нормативных актов Банка России. Подозрение вызвали также некоторые операции. Центробанк решил проверить ее и передал в соответствующие органы.

Регулятор сообщает, что нарушения ПАО «Донхлеббанк» были связаны с требованиями нормативных актов Банка России в области противодействия легализации доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.

<http://fedpress.ru/news/61/economy/2201166>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.03.2019

Минтруд предложил сделать домашний уход приоритетом в оказании психоневрологической помощи

Министерство труда и социальной защиты РФ по поручению вице-премьера Татьяны Голиковой подготовило изменения в правила работы психоневрологических интернатов, предложив сделать домашний уход и дневной стационар приоритетными формами оказания помощи. Об этом во вторник сообщили ТАСС в пресс-службе Минтруда.

"Проектом приказа предполагается дополнить правила положением о том, что предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому и в полустационарной форме социального обслуживания (дневной стационар и другие формы), в том числе с применением стационарнозамещающих технологий, должно являться приоритетной формой социального обслуживания", - пояснили в министерстве.

Отмечается, что изменения подготовлены в соответствии с поручением заместителя председателя правительства РФ Татьяны Голиковой.

В правилах предлагается закрепить, что показанием для приема в психоневрологический интернат является заключение врачебной комиссии с участием врача-психиатра со сведениями о наличии у пациента психического расстройства. "Также правила предполагается дополнить положением о том, что перечень противопоказаний к устройству в психоневрологический интернат утверждается федеральным органом исполнительной власти,



осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения", - добавили в министерстве.

Как пояснили в пресс-службе, правила дополняются задачами и функциями психоневрологических интернатов. В их числе - уход и диспансерное наблюдение за лицами, страдающими психическими расстройствами, оказание им необходимой медицинской помощи, реабилитация инвалидов с психическими расстройствами, социализация лиц с психическими расстройствами.

"Кроме того, проектом приказа предусматривается утвердить примерное положение о психоневрологическом интернате, включая детские", - добавили в **Минтруде**.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.03.2019

Государственные и ведомственные награды вручены за активное сотрудничество в области предупреждения и устранения ЧС

В ходе подведения итогов сотрудничества Национального центра управления в кризисных ситуациях и Федеральных органов исполнительной власти в 2018 году сотрудники, участвующие в межведомственном взаимодействии по предупреждению и устранению ЧС, отмечены государственными и ведомственными наградами.

Награды вручил временно исполняющий обязанности заместителя Министра Виктор Яцуценко.

За высокие личные показатели в служебной деятельности Указом Президента Российской Федерации от 21 февраля 2019 года № 67 награждены:

Медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени:

Песков Роман Игоревич - начальник управления (разработки и внедрения информационных технологий) Национального центра управления в кризисных ситуациях, подполковник

Барковский Сергей Александрович - главный специалист управления (разработки и внедрения информационных технологий) Национального центра управления в кризисных ситуациях, майор внутренней службы

Пастушков Алексей Юрьевич - начальник отдела (развития информационных ресурсов и систем) управления (разработки и внедрения информационных технологий) Национального центра управления в кризисных ситуациях, капитан

Локтев Роман Валентинович - старший специалист управления (космического мониторинга) Национального центра управления в кризисных ситуациях, капитан внутренней службы

За многолетнее плодотворное сотрудничество в реализации единой государственной политики в области гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Приказом Министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 21 февраля 2019 года № 17-ВН награждены:

Медалями МЧС России

«За отличие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации»:



Матюхин Андрей Юрьевич - заместитель начальника Национального центра управления обороной Российской Федерации

«За содружество во имя спасения»:

Анисимов Вадим Евгеньевич - начальник отдела аварийно-спасательных, подводно-технических работ и ликвидации аварийных разливов нефти Управления безопасности судоходства Федерального агентства морского и речного транспорта

Быков Алексей Вячеславович - начальник отдела дежурно-диспетчерского обеспечения Управления транспортной безопасности Федеральной службы по надзору в сфере транспорта

Тараскин Владимир Владимирович - заместитель начальника Ситуационного центра мониторинга и управления чрезвычайными ситуациями открытого акционерного общества «Российские железные дороги»

«За усердие»:

Беднарук Сергей Евстафьевич - начальник информационно-аналитического центра Регистра и кадастра федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российский государственный аграрный университет – Московская сельскохозяйственная академия имени К.А. Тимирязева»

Голубин Глеб Борисович - начальник научно-технического центра акционерного общества «Научно-исследовательский институт точных приборов»

Грабчак Сергей Анатольевич - заместитель начальника оперативного управления Штаба федерального государственного бюджетного учреждения «Всероссийский центр медицины катастроф «Зашита» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Гудкова Ольга Олеговна - консультант отдела водного хозяйства Управления ресурсов вод и регулирования водохозяйственной деятельности Федерального агентства водных ресурсов

Шведов Дмитрий Викторович - заместитель директора Административного департамента Министерства промышленности и торговли Российской Федерации

Шередин Роман Валериевич - заместитель руководителя Федерального агентства связи

Памятной медалью МЧС России «Маршал Василий Чуйков»:

Войтюк Владимир Владимирович - заместитель начальника Главного оперативного управления – начальника управления планирования применения войск (сил) Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации

Климшин Владимир Николаевич - начальник оперативно-диспетчерской службы Управления специальной безопасности Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору

Мищенко Сергей Леонидович - оперативный дежурный Ситуационного центра «Гидрометцентра России»

Нагрудным знаком МЧС России «За отличие»:

Иванков Михаил Юрьевич - заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Российской Федерации

Шкловец Иван Иванович - заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Российской Федерации

Почетной грамотой МЧС России:



Мушкин Александр Анатольевич - начальник Управления государственных услуг в сфере связи

Смирнов Сергей Анатольевич - начальник отдела межведомственной координации Министерства иностранных дел Российской Федерации

<http://www.mchs.gov.ru/dop/info/smi/news/item/34041335/>

<http://0-1.ru/?id=84570>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.03.2019

Роструд наказал псковскую организацию за неправильно оформленные трудовые договоры

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности ООО «Стайер», сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции.

В ходе внеплановой проверки было установлено, что работодатель допустил нарушения при оформлении трудовых договоров с работниками. Назначено административное наказание в виде предупреждения, добавили в пресс-службе.

<https://informpskov.ru/news/294975.html>

06.03.2019

В Хакасии завершено расследование несчастного случая в детском санатории «Озеро Шира»

Госинспекцией труда в Хакасии закончено расследование несчастного случая, в результате которого пострадала инструктором лечебной физкультуры в ГБУ детский санаторий «Озеро Шира» Минздрава России.

Несчастный случай произошел 19 января 2019 года в детском санатории «Озеро Шира» с инструктором лечебной физкультуры в гимнастическом зале. По окончанию занятия, инструктор открыла окно для проветривания помещения. В тот момент, когда она отходила от окна, поворотно-откидная створка оконного блока выпала и упала на инструктора. Пострадавшая получила удар по голове. Дети, которые оставались еще в зале, позвали на помощь дежурного врача. После оказания медицинской помощи, пострадавшая закончила свой рабочий день и ушла домой. Однако на следующий день почувствовала тошноту и обратилась в медицинский пункт, где ей дали направление на снимок и на прием к врачу. Как выяснилось, состояние пострадавшей оказалось тяжелое.

Причиной несчастного случая явилась недостаточная надежность механизмов и оборудования. Комиссией были разработаны мероприятия по устранению причин несчастного случая.

Госинспектором труда в адрес работодателя выдано предписание об устранении выявленных нарушений.

Рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

Материалы расследования несчастного случая направлены на рассмотрение в следственные органы и прокуратуру Республики Хакасия.

<http://vg-news.ru/n/138123>



06.03.2019

Штраф заплатит руководитель островского «Аграрника» за задержку зарплаты

10 тысяч рублей заплатит руководитель островского «Аграрника» за **задержку выплаты зарплаты** работнику.

Как сообщили в прокуратуре области, проверка была проведена по обращению местного жителя.

Установлено, что в течение четырёх месяцев работник получал **зарплату** со значительными **задержками**, превышающими один месяц. Компенсация за задержку выплачена не была.

В отношении гендиректора ООО «Аграрник» было возбуждено дело об административном правонарушении. **Госинспекция труда** оштрафовала его на 10 тысяч рублей.

<https://www.mk-pskov.ru/social/2019/03/06/shtraf-zaplatit-rukovoditel-ostrovskogo-agrarnika-za-zaderzhku-zarplaty.html>

05.03.2019

Под Нижним Новгородом слесарь покалечился на рабочем месте

Государственная **трудовая инспекция** Нижегородской области проводит расследование по факту получения тяжелых повреждений 59-летним автослесарем "Дорожно-эксплуатационного предприятия" на рабочем месте, передает портал newsnn.

Сам инцидент произошел еще 22 февраля. Мужчина шел мимо смотровой ямы и упал в нее. Устанавливаются все обстоятельства произошедшего. В частности, запрошено медицинское заключение о наличии алкоголя в крови. Также проверяется соблюдение безопасных условий труда. .

<http://www.fair.ru/pod-nizhnim-novgorodom-slesar-pokalechilsya-rabochem-meste-19030520285428.htm>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.03.2019

Орешкин согласился с Володиным в необходимости более детально обсудить нацпроекты в Думе

Министр экономического развития РФ Максим Орешкин согласился со спикером Госдумы Вячеславом Володиным в том, что вопросы реализации национальных проектов требуют более конкретного обсуждения в Госдуме. Об этом он сообщил журналистам по итогам "правительственного часа" в Госдуме.

"Я полностью согласен с председателем Госдумы в том, что вопрос требует детального рассмотрения. И в следующий раз мы будем собираться и именно на этом основной акцент сделаем", - заявил министр.

При этом Орешкин добавил, что была достигнута договоренность о проведении в конце марта - начале апреля нового "правительственного часа", но на другую тему.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/6192947>

06.03.2019

Роспотребнадзор ожидает, что проверки неврологических интернатов будут результативными

Проверки всех неврологических интернатов РФ хорошо подготовлены, Роспотребнадзор ожидает достойных результатов, заявила в интервью РИА Новости глава ведомства Анна Попова.



Ранее вице-премьер Татьяна Голикова заявила, что Росздравнадзор, Роспотребнадзор и **Роструд** должны провести проверки психоневрологических интернатов страны .

"Это проверка совместная с двумя другими органами исполнительной власти, она хорошо подготовлена, проработана, и мы уверены, что будут достойные результаты", - заявила Попова.

РИА Новости. Все Новости

06.03.2019

[Работники прислушиваются к себе. Оценки атмосферы на рынке труда падают с начала года](#)

Российские сотрудники пессимистично оценивают ситуацию на рынке труда — больше всего их беспокоят собственные шансы на трудоустройство. При этом большинство опрошенных не отмечают повышенных рисков увольнения, не готовы снижать зарплатные ожидания и не хотят заниматься подработками. На фоне стабильно низкой безработицы такие оценки могут скорее свидетельствовать о переменах в настроениях и требованиях соискателей, чем о наличии реальных угроз их карьерам.

Российские работники пессимистично настроены по отношению к перспективам собственного трудоустройства — настроения по итогам первого квартала 2019 года оценил HeadHunter. Для этого портал по поиску работы рассчитал «индекс самочувствия» работников, который отражает оценку нынешнего состояния и ожиданий в ближайшей перспективе. Он складывается из пяти параметров, учитывающих перспективы как поиска новой, так и продолжения нынешней работы.

В целом по итогам первого квартала индекс самочувствия соискателей потерял еще 0,02 пункта и составил –0,07. Лучше других себя ощущают сотрудники, занятые в туристической и гостиничной сфере, а также в сфере продаж. Наименее уверены в трудовых перспективах представители банковской сферы: совокупный индекс самочувствия в этой области снизился на 0,03 пункта по сравнению с четвертым кварталом. В региональном разрезе наиболее пессимистичны ожидания от следующего квартала в Северо-Западном федеральном округе, наиболее оптимистичны — в Дальневосточном. Основной вклад в снижение индекса самочувствия вносит входящий в его состав и продолжающий падать индекс критичности поиска работы. Еще в третьем квартале 2018 года он составлял –0,4, сейчас же он опустился до отметки –0,46. Более других нуждаются в новой работе представители банковской сферы (–0,5), менее критичен поиск работы в IT (–0,3).

Оценка стабильности ситуации на нынешнем рабочем месте, несмотря на рост в третьем квартале 2018 года, остается в тренде предыдущих полутора лет — 0,31 пункта. Меньше других опасаются сокращений занятые в сфере науки и образования (0,5), а наименее стабильно (0,2) чувствуют себя представители банковской сферы. Оценка соискателями сложности поиска работы также стабильна уже два года: в третьем квартале 2015 года показатель составил –0,38, сейчас — –0,4. Индекс же готовности снизить зарплатные ожидания преодолел нулевую отметку и составил 0,04, что говорит о падающей готовности людей к понижению зарплат ради сохранения работы или трудоустройства. Меньше всего на это готовы пойти занятые в автомобильном бизнесе (0,17) и медицинской сфере, больше — в банковском секторе (–0,2). Индекс востребованности подработки среди сотрудников ожидаемо в такой ситуации растет незначительно (до –0,21).

Данные HeadHunter частично подтверждаются анализом рынка от агентства Kontakt InterSearch Russia, однако последнее оценивает самочувствие соискателей в целом более положительно. «Сейчас рынок труда в РФ не испытывает потрясений ни в части изменения зарплат, ни в отношении численности персонала, и до конца этого года они вряд ли произойдут», — говорит управляющий партнер агентства Марина Тарнопольская. Однако, по ее словам, на фоне общей стабильности становятся особенно важны локальные отраслевые различия — рост или спад в отдельных секторах экономики. Отметим, что данные Росстата также мало отражают беспокойство соискателей по



повору критичности поиска работы — уровень безработицы в РФ по-прежнему находится на исторически минимальных значениях (4,9% в январе этого года).

<https://www.kommersant.ru/doc/3903935>

06.03.2019

Сверх минимума. Законопроект о повышении пенсий рассмотрят в марте

Около 4 миллионов российских пенсионеров, которые сегодня получают минимальные пенсии, смогут получить социальные доплаты сверх величины регионального прожиточного минимума. Законопроект в первом чтении Госдума планирует рассмотреть 12 марта, а принять окончательное решение - 21 марта.

Пересмотреть расчет индексации выплат малообеспеченным пенсионерам поручил в своем Послании Федеральному Собранию президент России Владимир Путин. Законопроект правительство внесло в Государственную Думу 4 марта..

Как поясняют в Пенсионном фонде России, до последнего времени ежегодная индексация пенсий происходила без учета регионального прожиточного минимума пенсионера.

Иными словами, каждая новая индексация увеличивала размер пенсии и пропорционально уменьшала размер социальной доплаты до прожиточного минимума. Подобный порядок приводил к тому, что размер получаемых пенсионером выплат даже после индексации мог оставаться без изменений.

Когда закон с новыми правилами индексации пенсий вступит в силу, общую сумму доходов пенсионера будут доводить до прожиточного минимума, а затем проводить индексацию пенсии.

Прибавка в результате индексации будет выплачиваться сверх прожиточного минимума пенсионера в регионе.

У получателей страховых пенсий по старости, имеющих право на федеральную социальную доплату к пенсии, увеличение выплат составит в среднем 511 рублей в месяц, а у имеющих право на региональную социальную доплату - 876 рублей. Перерасчет проведут с учетом индексации 2019 года, пенсионеры получат доплаты уже в этом году.

Российская газета

06.03.2019

Сделки уходят в сеть. У россиян появится цифровое право

С октября в России начнет действовать цифровое право. Госдума приняла во втором чтении законопроект, создающий основу для регулирования отношений цифровой экономики. Документ станет одним из решений в рамках реализации Послания президента Федеральному Собранию.

Законопроект был внесен спикером палаты Вячеславом Володиным и главой думского Комитета по госстроительству и законодательству Павлом Крашенинниковым. Благодаря принятию нового закона в Гражданском кодексе появится понятие "цифровое право". "Это новая сфера для нашего права, поэтому для нас важно закрепить базовые понятия", - сказал Вячеслав Володин журналистам. Он напомнил, что президент обозначил развитие цифровой экономики как приоритет, поручив уже в весеннюю сессию принять необходимые законы.

- Новые технологии активно внедряются в экономическую жизнь как в нашей стране, так и за рубежом, но вопросы юридической защиты оставались неурегулированными, - отметил глава нижней палаты. - После принятия закона граждане и юрлица получат дополнительные гарантии, позволяющие более активно участвовать в развитии экономики будущего.

В интернете уже широко распространено заключение контрактов путем нажатия кнопок на компьютере, смартфоне или отправки SMS. Таким образом сейчас совершается значительное число волеизъявлений, пояснил Павел



Крашенинников. Однако российским законодательством эти отношения не регулируются напрямую, а с 1 октября - будут.

К письменной форме сделки приравняют цифровую, то есть выражение гражданином своей воли с помощью электронных или других аналогичных технических средств. К примеру, на странице в интернете или в приложении на смартфоне должны быть описаны условия для нажатия клавиши "OK", из которых следует, что такого нажатия достаточно для полноценного волеизъявления.

Таким образом, государство будет признавать сделки, договоры, которые заключаются в интернете. А признание означает защиту прав участников. В результате принятия поправок будут считаться заключенными и действительными все сделки, совершаемые дистанционно, в том числе путем заполнения электронной формы или отправки SMS. Среди прочего получат признание и электронные доверенности.

Цифровое право начнет действовать в России с 1 октября этого года. Документ, кроме того, регулирует смартконтракты - так называемые "быстрые сделки", которые можно заключить в интернете в один "клик". Также документ дает ряд других определений в цифровой экономике, включая big data.

Владельцев сим-карт проверят на данные Создается единая информационная система проверки сведений о пользователях сотовой связи. Законопроект прошел первое чтение в Госдуме. Система создается для борьбы с мошенническими действиями на финансовом рынке. Оператор системы обязан будет предоставлять банкам, платежным системам (после заключения договора) сведения об абонентах. Речь идет о предоставлении информации об абонентском номере, ФИО абонента, серии и номере паспорта, сведениях, заявленных в абонентском договоре. Мобильные операторы должны будут присоединять собственные информационные системы к создаваемой системе проверки сведений об абоненте. Согласно отзыву правительства, проработки требуют перечень и содержание передаваемой в систему информации. Кроме того, есть замечания в части передачи персональных данных без согласия граждан.

Российская газета

05.03.2019

Женщины доказали, что готовы к непростым профессиям, в том числе машиниста метро - депутат Специалисты должны оценить идею разрешить женщинам работать машинистами метро с точки зрения условий труда, однако женщины уже доказали, что могут работать в достаточно сложных профессиях, считает первый зампред комитета **Госдумы** по вопросам семьи, женщин и детей Ольга Окунева.

Ранее глава комитета **Госдумы** по транспорту и строительству Евгений Москвичев сообщил, что в комитете работают над **поправкой** в действующее **законодательство**, согласно которой женщины смогут работать машинистами в метро .

"Я думаю, что специалисты должны оценить с точки зрения специальной оценки условий труда и принять решение, нет ли там факторов вредности, которые бы не позволяли женщине работать. Мы сегодня знаем, что девушки обучаются и достаточно сложным профессиям, это, в том числе, будущие военные летчики. В определенные периоды, может быть, я имею в виду, если женщина в положении, может быть, медиками будет ограничение, а так у нас женщины достаточно смелые и любят осваивать непростые профессии", - сказала Окунева РИА Новости.

Она также напомнила, что ранее в ходе круглого стола, посвященного интересам и правам женщин, представители министерства труда заявили о планах пересмотреть перечень профессий, где женщинам работать запрещено.

"Если условия труда становятся более комфортными, то женщины переходят и в другие профессии", - сказала депутат.



РИА Новости. Все Новости

05.03.2019

Новые налоговые льготы незначительно повлияют на бюджеты регионов, но помогут семьям
Введение новых налоговых льгот на имущество для семей с детьми окажет незначительное влияние на бюджеты регионов, но помогут многодетным семьям. Об этом ТАСС рассказали в региональных правительствах.

В ежегодном послании Федеральному собранию **президент России Владимир Путин** предложил увеличить федеральную льготу на налог на недвижимое имущество для многодетных семей, дополнительно освободить от налога по 5 кв. м в квартире и по 7 кв. м в доме на каждого ребенка. Он также предложил освободить многодетные семьи от налога на земельные участки. По оценке вице-премьера, министра финансов России Антона Силуанова, выпадающие доходы бюджетов регионов от введения этих льгот могут составить порядка 5-7 млрд рублей.

Потеряют немного

Правительства регионов, опрошенные ТАСС, оценивают потери своих бюджетов от новых льгот как незначительные. "По предварительной оценке, <?> сумма выпадающих доходов для бюджета составит порядка 5-6 млн рублей при предоставлении указанных льгот. Нельзя сказать, что такой показатель критичен, так как он не превысит 1% годового поступления доходов по данным налогам", - рассказала ТАСС министр финансов Карелии Елена Антошина.

В Саратовской области, Краснодарском, Ставропольском и Пермском краях выпадающие доходы оценили также не более чем в 1%. "Эти доходы полностью зачисляются в муниципальные бюджеты. <?> В структуре доходов местных бюджетов доля выпадающих доходов от введения налоговых льгот многодетных семей составит не более 0,07%", - пояснил ТАСС представитель пермского Минфина.

В Севастополе сумма выпадающих доходов при введении льготы при налогообложении земельных участков может составить 340 тысяч руб. "Относительно небольшая сумма выпадающих доходов объясняется невысокими ставками земельного налога по данным категориям земельных участков в городе Севастополе", - сказал представитель департамента труда и социальной защиты населения Севастополя, уточнив, что налог на имущество физических лиц в городе не введен.

Комитет финансов Санкт-Петербурга проведет оценку выпадающих доходов бюджета после того, как будут сформулированы соответствующие нормы налогового **законодательства**. Однако в пресс-службе ведомства ТАСС отметили, что сейчас в городе действует льгота по земельному налогу, по ней многодетные семьи освобождаются от уплаты налога в отношении одного земельного участка на территории города без ограничения по размеру участка. "Объем выпадающих доходов бюджета города в связи с предоставлением этой льготы оценивается в сумме менее 2 млн рублей в год", - уточнила представитель пресс-службы.

Источники замещения

Несмотря на незначительные, по оценкам, объемы выпадающих доходов от новых льгот регионы уже знают, как будут их компенсировать. Как отмечают в Минфине Пермского края, потери планируется заместить за счет дополнительных поступлений от перехода к налогообложению имущества от кадастровой стоимости, в первую очередь по дорогостоящей коммерческой недвижимости и элитному жилью. В Ставропольском и Краснодарском краях, а также в Петербурге в связи с возможными выпадающими доходами планируется усилить работу по собираемости налогов.

В свою очередь в Карелии рассчитывают на федеральную поддержку в этой сфере. "Предоставление льгот по налогу на имущество создаст дополнительную нагрузку на консолидированный бюджет республики. В то же время изменение **законодательства**, предусматривающего увеличение объема расходных обязательств или снижение



доходов, осуществляется при условии определения источников финансового обеспечения. Это работа по наращиванию налогового потенциала, а также параллельная работа с федеральными органами власти по механизмам компенсации недополученных средств", - отметила министр финансов Карелии Елена Антошина.

В Севастополе введение мер поддержки многодетных семей за счет имущественных налогов и вовсе не потребует перераспределения или сокращения бюджетного финансирования, сообщили в департаменте труда и социальной защиты населения города.

Льготы помогут семьям

Опрошенные ТАСС эксперты сходятся во мнении, что новые льготы помогут улучшить благополучие многодетных семей в регионах. Установление налоговых льгот по налогу на имущество станет дополнительной мерой финансовой поддержки многодетных семей, которая будет способствовать улучшению материального положения таких семей в республике, уверены в Минфине Карелии.

В Министерстве финансов Амурской области считают, что **принятие** решения по указанным льготам на федеральном уровне обеспечит равные условия для всех многодетных семей, как на территории области, так и в РФ в целом.

"К сожалению, показатель рождаемости в Приамурье ниже, чем во многих регионах страны. <?> Необходимы меры по исправлению демографической ситуации, и в первую очередь направленные на повышение благосостояния граждан. Одна из них - это снижение налоговой нагрузки на многодетные семьи", - отметил депутат Законодательного Собрания Амурской области Александр Сучков.

По мнению председателя комитета Законодательного собрания Приморского края по соцполитике Игоря Чемериса, любая мера поддержки многодетных семей в Приморье и вообще на Дальнем востоке, выполняет дополнительную роль в решении проблемы миграции населения из федерального округа.

"Мы уже приняли за последние полгода комплекс мер по помощи многодетным семьям, это, например, дополнительные выплаты за рождение детей и субсидии на покупку автомобиля. Но в этом вопросе не надо останавливаться, так как подобные меры, в первую очередь, повышают качество жизни конкретных людей. А это, в свою очередь, позволяет им оставаться в Приморье и улучшать демографическую ситуацию", - сказал депутат.

В Якутии в условиях снижения уровня рождаемости внедрение налоговых льгот для семей с детьми крайне необходимо, считает председатель комитета по делам семьи и детства парламента республики Алена Атласова. По ее мнению, список налоговых льгот для многодетных семей стоит расширить. "В частности, возможно введение налоговых льгот для многодетных семей в отношении транспортного, имущественного налогов. Мы приступили к изучению этого вопроса", - сказала собеседница агентства.

ТАСС - Российские новости

05.03.2019

Госдума приняла в I чтении законопроект о регулировании социального предпринимательства

Госдума приняла в первом чтении **законопроект** о правовом регулировании отношений в сфере социального предпринимательства.

Законопроект, инициированный правительством, разработан во исполнение поручения **президента РФ** по итогам встречи с представителями социально ориентированных, благотворительных организаций и волонтерского движения 26 июля 2017 г. и направлен на реализацию Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в России до 2030 г., федерального проекта "Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности" национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы".



Документ выделяет социальное предпринимательство в отдельную область деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП), а также закрепляет в нормативной базе само понятие "социальное предприятие". Он также определяет критерии отнесения субъектов МСП к социальным предприятиям, специальные формы и виды их поддержки.

К социальным предприятиям предлагается относить субъекты МСП, если они обеспечивают занятость отдельных категорий граждан (инвалидов, многодетных родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, пенсионеров и лиц предпенсионного возраста и т.д.) (далее - социально уязвимые группы граждан). Доля таких работников должна составлять не менее 50%, а доля в фонде оплаты **труда** - не менее 25%.

Аналогичный критерий используется в **законе** "О социальной защите инвалидов в РФ" для определения категории общественных объединений инвалидов и организаций, которым органы государственной власти и органы местного самоуправления могут оказывать специальные виды поддержки.

Субъект МСП будет считаться социальным предприятием, если он обеспечивает доступ производимых социально уязвимыми группами граждан товаров (работ, услуг) к рынку сбыта или производит товары, работы, услуги, ориентированные на социально уязвимые группы граждан в целях преодоления, замещения или компенсации ограничений жизнедеятельности. **Принятие законопроекта** позволит оказывать адресную государственную поддержку социальным предприятиям, указывают в правительстве.

TASS - Российские новости

05.03.2019

Законопроект о социальных предприятиях нуждается в детализации - "Опора России"

Законопроект, определяющий понятия "социальное предпринимательство" является пустым и не предлагает каких-либо определенных мер поддержки, заявил ТАСС во вторник председатель комиссии "Опоры России" по социальному предпринимательству Сергей Голубев по итогам парламентских слушаний, посвященных законодательному обеспечению развития социального предпринимательства.

"**Законопроект** в текущем виде пустой, он закрепляет статус, но не дает специфических мер поддержки. По итогам парламентских слушаний принято решение сформировать рабочую группу по мониторингу реализации проекта, дать ко второму слушанию детальные **предложения** по поводу мер поддержки, четче определить понятие социального предпринимательства", - сказал он.

По словам Голубева, "Опора России" последние 10 лет занимается темой развития социального предпринимательства, организация наработала **предложения** по мерам поддержки со стороны негосударственного сектора. "Целесообразно их законодательно закрепить, это даст существенный рост развитию соцпредпринимательства - это имущественная поддержка, это социальная реклама, это грантовая поддержка на реализацию социальных проектов социальными предпринимателями и это доступ к государственным закупкам", - пояснил он.

О законопроекте

Законопроект Минэкономразвития "О внесении изменений в ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ" был рассмотрен и единогласно одобрен **Госдумой** в первом чтении 5 марта. Он направлен на реализацию стратегии развития малого и среднего предпринимательства в России до 2030 года, федерального проекта "Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности" и национального проекта "МСП и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы".



Законопроект предполагает закрепление понятий "социальное предпринимательство" и "социальное предприятие". Социальное предпринимательство определяется как деятельность, "направленная на достижение общественно-полезных целей и решение социальных проблем", обеспечивающая рабочими местами социально уязвимые группы граждан. Таких работников в малых и средних социальных предприятий должно быть не менее 50%, а доля расходов на их оплату **труда** должна составлять не менее 25%. Такие предприятия, согласно **законопроекту**, получат право на дополнительную помощь со стороны государства.

TACC - Российские новости

05.03.2019

Регионы должны распространять знания по повышению производительности труда - Силуанов

Администрации регионов и сотрудники компаний, которые прошли обучение в рамках нацпроекта по повышению производительности труда, должны распространять эти знания в своей отрасли. Об этом сообщил первый вице-премьер, министр финансов Антон Силуанов, выступая на выездном совещании по реализации национальных проектов.

"Наша задача в нацпроекте - запустить процесс. Мы создали Федеральный центр компетенций, Региональный центр компетенций. Считаем, что те предприятия, которые сегодня прошли обучение за счет средств налогоплательщиков, могут распространять на смежные предприятия те же самые идеи, те же самые инновации. С другой стороны, регионы должны подхватить эту работу", - сказал первый вице-премьер.

По его словам, чаще всего для предприятия важно пройти первичную подготовку, чтобы увидеть пробелы своей работе и иметь возможность дальше работать над ними. Предприятия должны быть сами заинтересованы в развитии работы по повышению производительности труда, подчеркнул Силуанов.

"Нужно создавать условия, чтобы не только **Минтруда** и Федеральный центр компетенций занимались таким обучением, но чтобы люди и сами тянулись, могли сами прочитать литературу, пройти курсы. Люди должны быть мотивированы к повышению своей квалификации. Этот процесс должен быть постоянным", - резюмировал первый вице-премьер.

Ключевой целью нацпроекта является ускорение роста производительности труда на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей до не менее 5% в год к 2024 году против 1,4% в 2018 году. Куратором нацпроекта выступает первый вице-премьер, министр финансов РФ Антон Силуанов, руководителем проекта - министр экономического развития Максим Орешкин.

TACC - Российские новости

05.03.2019

В ПФР надеются, что закон об электронных трудовых книжках примут в весеннюю сессию

Заместитель председателя правления Пенсионного фонда России (ПФР) Алексей Иванов заявил, что в фонде надеются на принятие законопроекта о внедрении электронной трудовой книжки в весеннюю сессию.

"В настоящий момент все законопроекты для запуска данной системы находятся в высокой степени готовности, постоянно под руководством **Минтруда** проходят все необходимые совещания по данному вопросу, постоянно проходили все встречи и с работодателями, и с профсоюзами", - отметил Иванов на конференции HR Legal 2019 .

По его словам, на стадии разработки законопроекта велось очень много дискуссий по защите прав граждан, "которые более уязвимы перед работодателем, чем работодатель перед ними".



"Мы очень надеемся, что этот проект закона будет принят в весеннюю сессию, для того, ... чтобы к 1 января 2020 года данный сервис был реализован как для граждан, так и для работодателей", - добавил Иванов.

Он добавил, что законопроект предусматривает небольшой переходный момент, "когда может вестись трудовая книжка как в бумажном, так и в электронном виде".

РИА Новости. Главное